
                

Αθήνα, 23 Οκτωβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

 

  

Θέμα: «Ένοπλη επίθεση στον Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονα.» 

Την Πέμπτη, 19 Οκτωβρίου 2023, σημειώθηκε σύλληψη ατόμου, με καταγωγή από 

την Συρία και ο οποίος είχε εισέλθει παρανόμως στην χώρα μέσω των χερσαίων 

συνόρων στην περιοχή του Έβρου, εντός του Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονα στο κέντρο 

της Αθήνας. Ο 24χρονος άντρας, με καταγωγή από την Συρία, εισήλθε στον Ιερό Ναό 

και έφερε στην κατοχή του μαχαίρι, ενώ φώναζε την περίφημη στους ακραίους 

ισλαμιστές φράση «Ο Θεός είναι μεγάλος» στα αραβικά. Παρόλο που δεν κατέστη 

ξεκάθαρο εάν είχε την πρόθεση να χρησιμοποιήσει το μαχαίρι, έχουμε κάθε λόγο να 

πιστεύουμε ότι θα το έπραττε, καθώς ο συγκεκριμένος άντρας έχει απασχολήσει 

πολλάκις τις Αρχές στο παρελθόν, σύμφωνα με δημοσιεύματα. 

Το περιστατικό αυτό έρχεται να προστεθεί σε μία σειρά από ακραίες επιθέσεις που 

έχουν σημειωθεί, τόσο εντός του Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονα, όσο και στην γύρω από 

αυτόν περιοχή. Μαρτυρίες των κατοίκων αναδεικνύουν τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν σε καθημερινή βάση, ενώ οι επιθέσεις τείνουν να συμβαίνουν ειδικά 

κατά την Λειτουργία του Ιερού Ναού. Χαρακτηριστικό αποτελεί το γεγονός της 

επίθεσης με γκαζάκια κατά την διάρκεια της Αναστάσιμης Ακολουθίας το περασμένο 

μόλις Πάσχα. Παρότι τα προβλήματα αυτά είναι γνωστά στις τοπικές Αρχές, το Τ.Α. 

Αγίου Παντελεήμονα παραμένει υποστελεχωμένο, ενώ το ειδικό βαν της Αστυνομίας 

για την προστασία του Ιερού Ναού, το οποίο έδρευε στην περιοχή τα προηγούμενα 

χρόνια, έχει σταματήσει την δράση του, αφαιρώντας το δικαίωμα στην ασφάλεια από 

τους κατοίκους της περιοχής. Παρότι έχουν γίνει, κατ’ επανάληψη, αιτήματα για την 

αύξηση της προστασίας και την παροχή επιπλέον Αστυνομικών στο εν λόγω Τ.Α., 

δεν έχει ληφθεί, έως και σήμερα, κανένα μέτρο. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να πάρετε άμεσα μέτρα για την προστασία των κατοίκων στη περιοχή 

του Αγίου Παντελεήμονα και την απρόσκοπτη τέλεση των θρησκευτικών τους, 

και όχι μόνο, καθηκόντων και, αν ναι, ποια θα είναι αυτά; 

2. Με ποιον τρόπο εξετάζετε τα αιτήματα των αιτούντων άσυλο και πώς 

διασφαλίζετε ότι δεν εισέρχονται στην χώρα άτομα που ανήκουν στους ακραίους 

ισλαμιστές; 

  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 




